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Ο Επίσκοπος Ρηγίου Ειρηναίος στον 
Κατανυκτικό Εσπερινό της Α΄ Κυριακής των 
Νηστειών στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το απόγευμα της Κυριακής της Ορθοδοξίας (Α΄ των Νηστειών, 
9 Μαρτίου 2025) τελέσθηκε ο Κατανυκτικός Εσπερινός στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καστοριάς, 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ρηγίου κ. 
Ειρηναίου και συγχοροστατούντος του Ποιμενάρχου κ. 
Καλλινίκου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος προσεφώνησε και καλοσώρισε τον Θεοφιλέστατο 
κ. Ειρηναίο στην Καστοριά, ο οποίος υπηρέτησε ως εκπαιδευτικός σε σχολεία της 
Καστοριάς, ως Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας και ως εφημέριος 
της Ιεράς Μονής Γενεθλίου της Θεοτόκου Κλεισούρας, για επτά συναπτά έτη.
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Επομένως, όπως είπε ο Σεβασμιώτατος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ρηγίου κ. 
Ειρηναίος είναι και γνωστός και αγαπητός σε όλη την Ιερά Μητρόπολή μας.

Στην ομιλία του ο Θεοφιλέστατος κ. Ειρηναίος μίλησε για την Ορθοδοξία και την 
αλήθεια. Είπε: ότι κατά κανόνα οι άνθρωποι ψάχνουν την αλήθεια σε πράγματα και 
θεωρίες που εντυπωσιάζουν. Σε πρόσωπα με πολλές περγαμηνές. Σε φιλοσοφικά 
και κοσμικά κινήματα που επιθυμούν να μεταποιήσουν την παραδεδομένη 
κοινωνική τάξη. Σε καταστάσεις που ευχαριστούν, που ενθουσιάζουν, που 
κατακυριεύουν τις πνευματικές δυνάμεις. Δυσκολεύονται να παραδεχθούν πως 
υπάρχει περίπτωση να λάβουν το όντως αγαθό «εις Ναζαρέτ», «Εκ Ναζαρέτ 
δύναται τι αγαθόν είναι;» Κατά βάση μας αρέσει να υπερέχουμε των άλλων.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε στην σημερινή Κυριακή της Ορθοδοξίας, δηλαδή της 
ορθής δόξας, θα μπορούσαμε να πούμε της αλήθειας. Η πραγματική αλήθεια, είπε 
ο Θεοφιλέστατος, είναι η συνάντηση του ανθρώπου με τον Θεό στα όρια των 
προσωπικών σχέσεων μέσα στην Εκκλησία. Η Εκκλησία είναι «στύλος και 
εδραίωμα της αληθείας»! Όταν συναντήθηκαν οι δύο μαθητλες με τον Χριστό 
αναπαύτηκαν πνευματικά και βρήκαν το ζητούμενο στην ζωή τους.

Ακολούθως είπε, ότι ο Άγιος Γρηγόριος ο Παλαμάς μας δίνει ένα μέτρο, για να 
καταλάβουμε εαν μέσα στην Εκκλησία βρήκαμε την αλήθεια! «…ότι δε ορθώς 
πιστεύομεν εις τον Θεόν, τουτέστι καλώς και ασφαλώς και ευσεβώς φρονούμεν 
περί αυτού, πόθεν ημίν η παράστασις; Από της προς τους θεοφόρους πατέρας 
ημών ομολογίας». Δηλαδή, μια ασφαλής απόδειξη πως κατέχουμε την αλήθεια για 
τον Θεό είναι η συμφωνία προς τους Θεοφόρους Πατέρες της Εκκλησίας μας. Η 
εμπειρία βεβαιώνει την αλήθεια.

Κλείνοντας ο Θεοφιλέστατος ομιλητής ανέφερε ένα λόγο από τα Θεολογικά 
κείμενα του πολυγραφότατου Μητροπολίτου Ναυπάκτου κ. Ιεροθέου ο οποίος 
λέγει: «Το τι είναι Ορθοδοξία το δείχνουν οι αποφάσεις των Οικουμενικών 
Συνόδων, το περιεχομενο της Φιλοκαλίας και η Λατρεία, με κορυφαίο γεγονός την 
Θεία Λειτουργία και ακόμη τις Εκκλησιαστικές τέχνες, όπως η μουσική και η 
εικονογραφία»

Τέλος ο Θεοφιλέστατος έκλεισε την ομιλία του με την ίδια ευχή που λέγει ο 
Μητροπολίτης Ναυπάκτου στο κειμενό του «Εύχομαι να γνωρίσουμε το βάθος της 
Ορθοδοξίας που είναι η μετάνοια και η ταπείνωση και το ύψος της που είναι το 
Φως της Αναστάσεως και η βιαία πνοή της Πεντηκοστής».

Μετά την απόλυση του Κατανυκτικού Εσπερινού όλο το εκκλησίασμα έλαβε την 



ευχή του Θεοφιλεστάτου, τον οποίο όλοι γνωρίζουν και του ευχήθηκαν για το 
υπόλοιπο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.
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